
in nižja oblast nego v Ljubljani in radovedni 
smo, če se je baron Schwarz na dotični seji 
tega zavedal. — Klerikalni prisedniki dež. šol. 
sveta naj počno s svojimi otroki, kar jim 
drago, dr. Šušteršič — načelnik Vseslovenske 
L. S. — jih še lahko nadalje pošilja v nemške 
šole, napredni starši pa obdrže še nadalje nad 
svojimi otroki svojo oblast, če je to klerikalcem 
všeč ali ne I — Sicer bodo pa morale sedaj 
šolske občine napravljati telovadnice, za kar 
bodo — po večini same klerikalne — prav 
hvaležne deželnošolskim klerikalcem. Tako je 
deželni šolski svet ubil z enim udarcem dve 
muhi. Kdor zna — zna! Vprašanje je samo, 
če pojde vse tako gladko, kakor si to žele naši 
abderitski klerikalni pedagogi! Enkrat kriče, 
da imajo v vzgoji otrok starši in davkoplače
valci prvo besedo, drugič pa pravijo, da so oni 
več kot starši, čeprav še vsi svojih otrok ni
majo. Res, čudna so pota našega slavnega de
želnega šolskega sveta! 

—r— Ceškoslovenski klnb v Ljub
ljani. Kranjska deželna vlada je odobrila pra
vila novoustanovljenega češko  slov. kluba s 
sedežem v Ljubljani. 

—r— Iz dež. šol. sveta. Imenovani so 
stalno: Katarina Vilhar, Št. Peter na Krasu; 
Rudolf Knez, Iga vas; Marija Kozamernik, 
Stari trg pri Ložu; Štefanija Boje, Begunje 
pri Cerknici; Felicita Poljšak, Stara Lipa; Ju
lijana Kobal, Drenov grič; Anton Kos, Rateče 
pri Škofji Loki; Janez Okorn, na petrazredni 
nemški deški ljudski šoli v Ljubljani; Fran 
Mlakar na trirazredni mestni deški šoli na Ka
rolinški zemlji; Jos. Cepuder je na 'retji mestni 
deški šoli imenovan za nadučitelja; na drugi 
mestni deški šoli je imenovan I. Smrdel; upo
kojeni so: Elvira Bernot, Albina Prevc, Fran
čiška Furlan, Mihael Kalan, Frančišek Kranjec^ 
prošnje za upokojitev bo deželni šolski svet 
odslej reševal na podlagi uradnih poročil c. kr. 
okrajnih zdravnikov; v Sodražici se sistemizira 
peto učno mesto; v Črnomlju se štirirazred
nica razširi v petrazredno mešano ljudsko šolo; 
v šolskem okolišču Stari trg pri Ložu se usta
novi ekskurendna šola v Dolenjih Poljanah; 
enorazrednica se ustanovi v Gabrku, občina 
Zminec; nova šola v Velikem Ubeljskem ostane; 
nova šola se zgradi v Za'ogu. — Šole prost 
bo na ljudskih šolah odslej sv. Alojzija praznik. 
Zato bo šola na pepelnično sredo. — Angela 
Cerarjeva je imenovana za Št. Jurij, Ivan Ga
brovšek za Sp. Idrijo. 

—r— Preklslo grozdje! Karakteristično 
za Slomškarijo in nadzornika Stiasnega je 
dejstvo, da učiteljstvo litijskega sodnega okraja 
na zborovanje Slomškarjev, v Zatičino sploh ni 
bilo vabljeno. Prekislo grozdje! 

—r— Oddaja zelenih ceplčev. Kakor 
vsakoletno, se bodo tudi letos brezplačno od
dajali zeleni cepiči iz državnih trtnih nasadov 
na Kranjskem, in sicer: dne 9. junija na Slapu 
pri Vipavi, dne 13. junija v Kostanjevici in v 
Črnomlju in dne 14. junija v Novem Mestu, 
vselej ob 8. uri zjutraj. Kdor želi cepiče dobiti 
naj se zglasi pravočasno pri delovodji dotične 
trtnice pismeno ali ustno ali pa naravnost pri 
c. kr. vinarskem nadzorstvu za Kranjsko v Ru
dolfovem. Na dan oddaje naj pride vsak pra
vočasno po naročene cepiče. Prosilcem, ki se 
pravočasno ne oglasijo, se odda le toliko ce
pičev, kolikor jih bo preostajalo. 

—r— Kmetijsko poučno potovanje 
v Švico priredi kranjski deželni odbor v času 
od 29. junija do 10. julija 1.1. Udeležencev se 
Do sprejelo največ trideset. Na pozneje došle 
prošnje se deželni odbor ne bo oziral. V po
kritje potnih stroškov bo prispeval deželni 
odbor (desetim) 10 udeležencem po 80 K. Za 
enak prispevek se je naprosilo c. kr. poljedelsko 
ministrstvo. Za skupno hrano in prenočišča bo 
moral doposlati vsak udeleženec deželnemu od
boru najkasneje pet dni po prejemu obvestila, 
da je sprejet, 100 kron. Eventualni preostanek 
se mu pozneje povrne. Za vožnjo bo onim, ki 
jim deželni odbor ne podeli deželne, odnosno 
državno podpore, plačati približno 80 K Prošnje 
za udeležbo in podpore je vlagati najkasneje 
do 10. j u n i j a t. 1. pri deželnem odboru. 
Prosilec mora prošnji pridejati izjavo, da se 
potovauja gotovo udeleži, ako ga deželni odbor 
sprejme, in da se zaveže povruiti deželnemu 
odboru vse nastale stroške, ako bi se potovanja 
ne udeležil. 

—r— Podpore za šolske vrtove 
dobe letos na predlog c. kr. kmetijske družbe 
nadučitelji: Juvanec v Postojni, Lozar v Stal
zerjih, Štefančič Vel. Laščah, Lunaček v Št̂  
Rupertu, Luznar v Primskovem, črnagoj na 
Karolinški zemlji, Korban vPreserju, Šuler na 
Rakeku, Rihtaršič v Srednji vasi, Matko v 
Toplicah, Ravnikar v Trnovem, Petschauer v 
Lienfeldu, Schober v Grčančah, Cvirn v Le
skovcu. Završnik v Dupljah, Štrukelj na Vrh
niki, Kozjek v Toplicah pri Zagorju, Škerbi
nec v Višnji gori. Baje v Igavasi, Jeglič na 
Dovjem, Žen v Soteski, Šraajdek v Rovih. — 
Odslej.se bodo te podpore morale podeljevati 
v sporazumu z deželnim odborom, ki bo po 
svojem nadzorniku tudi nadziral, kako se te 
podpore uporabljajo. To se pravi z drugimi 
besedami: Slomškarjem se pripravljajo nove 
nagrade I 

— r— Čudna so pota dež. šol. sveta! 
V zadnji seji je dež. šolski svet modro sklenil, 
da ne bo smela šolska mladina odslej več te
lovaditi pri telovadnih društvih. Ni težko uga
niti, proti komu je v prvi vrsti naperjen ta 
bklep. In tudi to lahko povemo, kje tiči pravi 
vzrok temu sklepu. Imenuje se zavist . Orli 
ne dobe naraščaja, zato ga tudi Sokoli ne 
smejo imeti! Pa oglejmo si stvar od druge 
strani! V današnjem listu prijavljamo v sred
nješolskem vestniku odredbo naučnega ministra, 
ki se z njo zavzema za čim večje negovanje 
telovadbe srednješolske mladine izven šolskih 
ur. Minister je celo pripravljen, da taka društva 
ki pospešujejo telesno vzgojo mladine, denarno 
podpira. Kar v naučnem ministrstvu podpirajo 
in priporočajo, to v dež. šol. svetu prepovedu
jejo in zabranjuj«jo! Tako je na Dunaju manjša 

Kranjske vesti. 
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